
12 月セミナーのアンケート結果について 

回答者 35 名／40名 
 
Q1.セミナーの内容全般について 
・かなり満足＝23 ・満足＝11 ・普通＝0 ・やや満足＝1 ・不満足＝０ 
 
Q2：上記に関する自由記述（一部抜粋） 
 
・そばの歴史、山形の多様性等知らなかった話が勉強になった。 
・外国の方を案内する機会があるのでそば・山寺は１つの選択肢としてよかった。 
・山形に生まれ、山形に住んでいても知らないことばかりで、お蕎麦と山寺について詳しく
教えていただき満足しました。 
・山形市内を観光されるお客様から問い合わせが多いのが、「おいしいお蕎麦屋さんを教え
てください」です。その答えが知りたかったので大満足です。今後は自信をもってご案内し
ます。 
・ゲストをおまねきした時の参考になりました。そばのガイドは車に入れて置きたいと思い
ます。 
・「山形とそば」という当たり前すぎて疑問に思うことすらないテーマに対して、大変深い
洞察と情報量で圧倒されました。とても良い勉強の時間になりました。 
・身近なテーマ、興味のあるテーマで面白かった。 
 
 
ご参加いただいた皆さま、ありがとうございました。 


